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ATA Nº 012-03/2019 

 
Ao vigésimo quarto (24º) dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), com início 

às dezenove horas (19h00min), na sede do Poder Legislativo, foi realizada a décima segunda 

(12ª) Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa – Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Santa Clara do Sul.  Presentes os seguintes vereadores: Airton Teloken, Eduardo 

Ferla, Gilmar Antônio Hermes, Helena Lúcia Herrmann, Henrique Goettens, José Adair 

Matthes, Marcelo Foltz, Márcio Luiz Haas e Rosani Maria Hendges Richter. Verificada a 

presença do número regimental, a senhora presidente, Helena Lúcia Herrmann, abriu os 

trabalhos, invocando o nome de Deus. O secretário fez a leitura de uma mensagem. ATA Nº 

011-03/2019 da sessão ordinária do dia 17 de abril de 2019 foi aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: Conforme o Boletim Nº 12-03/2019 em anexo. VEREADORES INSCRITOS: 

Airton Teloken (PP) – Solicitou informações à administração municipal referente ao percentual 

gasto com a folha de pagamento do Executivo. E bem como quanto é gasto com assessorias. 

As solicitações foram aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei N° 

025/2019 – Altera a redação do art. 36, da Lei Municipal nº 1666/2011, que dispõe sobre os 

Quadros de Cargos Efetivos, em Comissão e Funções Gratificadas, estabelece o Plano de 

Carreira e Pagamento, e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade. O Projeto de 

Lei N° 026/2019 – Autoriza o Poder Executivo a abrir um Crédito Suplementar no valor de até 

R$ 160.000,00, e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Márcio Luiz Haas (PTB) – falou dos problemas de infiltração registrados 

seguidamente no prédio da Câmara após os períodos de chuva mais intensa. “A gente sempre 

foi contra a aquisição desse prédio, mas não tivemos força suficiente na época para evitar a 

compra. E agora temos enfrentado de maneira cada vez mais frequente essas situações de 

infiltração de água. Devemos cobrar a administradora do prédio para tomar as medidas 

necessárias”, salientou. Também se disse feliz em ter representado o Legislativo no 

lançamento do Programa Municipal de Qualificação da Juventude, ocorrido na terça dia 23 de 

abril.  “Esse é um projeto fantástico de profissionalização dos jovens do município. Porém, senti 

pouco entusiasmo por parte dos alunos. É importante que aproveitem essa oportunidade e que 

os pais estimulem seus filhos a participaram das oficinas. Parabenizo a administração 

municipal pela iniciativa, que será realizada em parceria com o Senac e Escola Estadual”, 

mencionou. Helena Lúcia Herrmann (MDB) – agradeceu a presença do público presente, em 

especial a comunidade loteamento Parque das Flores, e também ao colega vereador Márcio 

por ter representado o Legislativo no lançamento do Programa Municipal de Qualificação da 

Juventude. Ainda aproveitou para citar o convênio firmado pelo Consepro do município com a 
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Certel Energia visando garantir mais segurança à população. A campanha 

permite ao cliente da distribuidora de energia autorizar o acréscimo de R$ 1 

mensal na sua conta de luz, a ser revertido em prol do fortalecimento da segurança pública 

local.  O objetivo é oferecer melhores condições de trabalho à Brigada Militar do município. 

Com o atual número de 300 assinaturas são arrecadados em torno de R$ 450 mensais. 

Enfatizou o repasse de R$ 2 mil por parte da Cooperativa Sicredi, valor que viabilizou a compra 

de um aparelho celular e de um plano de internet móvel à BM. Da mesma forma, ressaltou o 

recurso conquistado pelo Consepro, no valor de R$ 5.364,00 através do Fórum. O aumento do 

efetivo é outra demanda do Consepro. “Fizemos uma carta dirigida ao Comando Regional da 

Brigada Militar citando todas as ações que estamos fazendo em prol da segurança do 

município e, em contrapartida, solicitamos o reforço no efetivo. Assim como nós estamos nos 

mobilizando, esperamos que eles se sensibilizem e ampliem o número de soldados”, salientou. 

TRIBUNA LIVRE: Jonas Lutz Marques – fundador do projeto Vizinhança Solidária 

representou os moradores do loteamento Parque das Flores, para apresentar o funcionamento 

da iniciativa. Ele é um dos 19 responsáveis por desenvolver a ação na comunidade. O objetivo 

é melhorar a qualidade de vida e resgatar o espírito da boa vizinhança, trazendo segurança e 

bem-estar aos moradores. Destacou que o projeto surgiu da necessidade da criação de um 

canal de comunicação pelo WhatsApp entre os vizinhos, principalmente após o momento em 

que foi registrada uma série de roubos e assaltos na comunidade. “Buscamos trabalhar a 

segurança preventiva, estimulando a união cada vez maior entre os moradores, uns ajudando 

os outros. Quando observamos algum sinal de perigo, colocamos avisos no grupo e todos 

ficam atentos”, informou. Observou que desde o momento em que o grupo do projeto 

Vizinhança Solidária começou a funcionar, no dia 15 de dezembro de 2018, não foi registrada 

mais nenhuma ocorrência na comunidade. Além do grupo no WhatsApp, a iniciativa conta com 

placas de divulgação instaladas nas moradias, um fórum online privado para discutir assuntos 

de interesse da comunidade e um conselho responsável por administrar o projeto, formado por 

19 vizinhos. “Com o apoio de todos, conseguiremos morar num bairro bonito, organizado e 

seguro para as nossas famílias. São essas iniciativas que contribuem para um Brasil e um 

mundo melhor. Estou muito feliz em representar as famílias da nossa comunidade, que são 

pessoas trabalhadoras, honestas e do bem. Podem contar comigo para continuar com esses 

projetos”, finalizou Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente determinou à décima 

terceira (13ª) sessão ordinária para o dia 02 de maio de 2019, às dezenove horas (19h00min), 

na sede do Poder Legislativo. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pela senhora presidente, vice-presidente e secretário da mesa. Santa 

Clara do Sul, 24 de abril de 2019. 
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